



Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ВОСКРЕСЕНЬЕ

2 мая 1943 г.

№ 29 (1670)

ГОД ИЗДАНИЯ 12-й

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед, на разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

1 Мая 1943 г.

№ 195

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда! Братья и сестры, временно и длительно под иго немецких угнетателей!

От имени Советского Правительства и имени Великой Отечественной Партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

В суровые дни отечественной войны встречают народы нашей страны день 1 Мая. Они вверили свою судьбу Красной Армии и не ошиблись в своих надеждах. Советские воины грудью ретали на защиту Родины и вот уже почти 2 года отстаивают честь и независимость народов Советского Союза.

За период зимней кампании 1942-43 г.г. Красная Армия нанесла серьезные поражения гитлеровским войскам, уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, окружила и ликвидировала две армии врага под Сталинградом, забрала в плен свыше 300 тысяч вражеских солдат и офицеров и освободила от немецкого ига сотни советских городов и тысячи сел.

Зимняя кампания показала, что наступательная сила Красной Армии возросла. Наши войска не только вышибли немцев с территории, захваченной ими летом 1942 года, но и заняли ряд городов и районов, захваченных в руках врага около полугода лет. Намнам удалось не под силу предотвратить наступление Красной Армии.

Даже для контрнаступления на узком участке фронта в районе Харькова гитлеровское командование оказалось вынужденным перевести более трех десятков новых дивизий из западной Европы. Немцы рассчитывали окружить советские войска в районе Харькова и устроить нашим войскам «немецкий Сталинград». Однако попытка гитлеровского командования взять реванш за Сталинград провалилась.

Одновременно с этим победоносные войска наших союзников разбили итапо-германские войска в районе Ливии и Триполитании, очистили эти районы от врагов и теперь продолжают их гнать в районе Туниса, а доблестная англо-американская авиация наносит сокрушительные удары военно-промышленным центрам Германии, Италии, продвигая образование второго фронта в Европе против итапо-немецких фашистов.

Таким образом, удар по врагу с востока, со стороны Красной Армии, впервые за время войны совпал с ударом с запада, со стороны войск наших союзников—в единый общий удар.

Все эти обстоятельства, взятые вместе, потрясли до основания гитлеровскую военную машину, изменили ход мировой войны и создали необходимые предпосылки для победы над гитлеровской Германией.

В результате враг оказался вынужденным признать серьезное ухудшение своего положения и стал входить в военный кризис. Правда, враг старается прикрыть свое критическое положение шумихой о «тотальной» мобилизации. Но никакая шумиха не может отменить того факта, что лагерь фашистов действительно переживает серьезный кризис.

Кризис в лагере фашистов выражается, прежде всего, в том, что враг оказался вынужденным открыто отказаться от своей первоначальной установки на молниеносную войну. В лагере врагов теперь уже не в моде говорить о молниеносной войне,—крикливая болтовня о молниеносной войне сменилась унылыми причитаниями о неизбежности затяжной войны. Если раньше немецко-фашистское командование хвастало тактикой молниеносного наступления, то теперь эта тактика отброшена прочь, а немецкие фашисты хвастают уже не тем, что они провели или намерены провести молниеносное наступление, а тем, что им удалось ловко улизнуть из под охватывающего удара ангайстских войск в Северной Африке или их окружения со стороны советских войск в районе Демьянска. Фашистская печать не перестает хвастливыми сообщениями о том, что

немецким войскам удалось удрать с фронта и избежать повторного Сталинграда на том или ином участке в Сталинградском или тунисском фронте. Привидимому, больше нечем хвастать гитлеровским стратегам.

Кризис в лагере фашистов выражается, во-вторых, в том, что фашисты начинают сущее поговаривать о мире. Если судить по сообщениям иностранной печати, можно прийти к выводу, что немцы хотели бы получить мир с Англией и США при условии их отхода от Советского Союза, или, наоборот, они хотели бы получить мир с Советским Союзом при условии их отхода от Англии и США. Будет ли мир до мозга костей вероломными, немецкими фашистами или вот как есть морить союзников на своей армии, полагая, что кто-либо из союзников падет на удочку. Иначе, что же от хорошей жизни бьются немцы о мире. Болтовня о мире в лагере фашистов говорит лишь о том, что они переживают тяжелый кризис. Но о каком мире может быть речь с империалистическими рабниками из немецко-фашистского лагеря, залившим кровью Европу и покрывшим ее виселицами? Разве не ясно, что только полный разгром гитлеровских армий и безоговорочная капитуляция гитлеровской Германии могут привести Европу к миру? Не потому ли болтают немецкие фашисты о мире, что они чувствуют приближение грядущей катастрофы?

Немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой.

Это еще не значит, конечно, что катастрофа гитлеровской Германии уже наступила. Нет, но знаменитая Гитлеровская Германия и ее армия потрясены и переживают кризис. Но они еще не разбиты. Было бы глупо думать, что катастрофа придет сама, в порядке самотека. Нужны еще два три таких мощных удара с запада и востока, какой был нанесен гитлеровской армии последние 5-6 месяцев, для того, чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактом.

Поэтому народам Советского Союза и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям предстоит еще суровая и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру.

Товарищи! Советский народ проявляет величайшую заботу о своей Красной Армии. Он готов отдать все силы дальнейшему усилению военной мощи советской страны. Меньше, чем за 4 месяца, народы Советского Союза внесли в фонд Красной Армии более 7 миллиардов рублей. Это еще раз показывает, что война против немцев является действительно общенародной войной всех народов, населяющих Советский Союз. Рабочие, колхозники, интеллигенция, не покладая рук, стойко и мужественно перенесли лишения, вызванные войной, трудятся на предприятиях и в учреждениях, на транспорте, в колхозах и совхозах. Но война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хорошо часовой механизм. Вспомним завет великого Ленина: „Раз война оказалась неизбежной—все для войны, и малейшая распушенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени“.

В ответ на доверие и заботу своего народа Красная Армия должна еще крепче бить врага, беспощадно истреблять немецких захватчиков, непрестанно гнать их с Советской земли. Красная Армия за время войны приобрела богатый военный опыт.

Сотни тысяч бойцов в совершенстве овладели своим оружием. Многие командиры научились умело управлять войсками на поле боя. Но успешнее всего в этом было бы неразумно. Бойцы должны научиться хорошо владеть своим оружием, командиры должны стать мастерами ведения боя. Но и этого мало. В военных делах, а тем более в такой войне, как современная война, нельзя стоять на месте. Остановиться в военном деле—значит отстать. А отсталых, как известно, бьют. Поэтому главное сейчас состоит в том, чтобы вся Красная Армия из дня в день совершенствовала свою боевую выучку, чтобы все командиры и бойцы Красной Армии изучали опыт войны, учились воевать так, как этого требует дело победы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая, приказываю:

1. Всем бойцам—пехотинцам, минометчикам, артиллеристам, танкистам, летчикам, саперам, связистам, казачьим—продолжать безукладно совершенствовать свое боевое мастерство, точно выполнять приказы командиров, требования уставов и дисциплины, свято блюсти дисциплину, соблюдать организованность и порядок.

2. Командирам всех родов войск и общевойсковым командирам—стать мастерами ведения боя, умело организовать взаимодействия всех родов войск и управлять ими в бою. Изучать противника, улучшать разведку—глаза и уши армии, помнить, что без этого нельзя бить врага наземным оружием. Структуру работы войсковых штабов, добиваться того, чтобы штабы частей и соединений Красной Армии стали организующими органами управления войсками. Поднять работу войсковых штабов на уровень требований, предъявляемых современной войной, твердо помнить, что от полного и своевременного снабжения войск боеприпасами, снаряжением, продовольствием зависит исход боевых операций.

3. Всей Красной Армии—закрепить и развить успехи зимних боев, не отдавать врагу ни одной пяди нашей земли, быть готовой к решительным сражениям с немецко-фашистскими захватчиками. В обороне проявлять упорство и стойкость, свойственные бойцам нашей армии. В наступлении—решительность, правильное взаимодействие войск, смелый маневр на поле боя, запертые оружием нем и уничтожение противника.

4. Партизанам и партизанкам—наносить мощные удары по вражеским тылам, путям сообщения, военным складам, штабам и предприятиям, разрушать линии связи противника. Владеть широким советом его наемных захваченных врагом районах в активную освободительную борьбу, спасая тем самым соотечественников от угоня в немецкое рабство и истребления гитлеровскими зверями. Мстить беспощадно немецким захватчикам за кровь и слезы ваших жено и детей, матерей и отцов, братьев и сестер. Всеми силами помогать Красной Армии в ее борьбе с подлыми гитлеровскими поработителями.

Товарищи! Враг уже изнедал силу сокрушительных ударов наших войск. Визжит в ужасе, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников слагает хребет фашистскому зверю.

Да здравствует наша славная Родина!
Да здравствует наша доблестная Красная Армия!
Да здравствует наш доблестный Военно-Морской Флот!
Да здравствуют наши отважные партизаны и партизанки!
Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 30 апреля)

В течение 30 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Черном море потопил немецкий транспорт.

29 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, до 30 автомашин с войсками и грузами, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей противника.

На Кубани части Н-ского соединения овладели несколькими опорными пунктами противника. Советская авиация поддерживала действия наземных частей и нанесла противнику тяжелые потери. Наши штурмовики уничтожили несколько десятков орудий и свыше батальона немецкой пехоты.

На западном фронте наши части вели разведку противника. Группа бойцов под командованием лейтенанта Абрамченкова проникла на передний край вражеской обороны и атаковала гитлеровцев. Гранатами и огнем автоматов разведчики уничтожили несколько десятков немецких солдат. Захватив пленных, наши бойцы вернулись в свою часть. Снайперы Н-ской части т. т. Бабков и Мурашкин уничтожили по 5 немцев каждый, снайперы т. т. Козлов, Крылов, Ахметчи истребили 12 гитлеровцев.

Южнее Балаклеи пехота противника пыталась боем разведать систему нашей обороны. Советские бойцы встретили гитлеровцев пулеметным и минометным огнем. Не достигнув переднего края нашей обороны, противник поспешно отошел на исходные позиции.

Западнее Ростова на Дону огнем нашей артиллерии и минометов расчленил и частично уничтожено до роты немецкой пехоты, разрушено 6 ДЗОТов и блиндажей, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 4 артиллерийских и 2 минометных батарей противника. На одном участке группа наших разведчиков ворвалась в расположение противника. Разведчики овладели 5 окопами и уничтожили свыше 50 гитлеровцев. Захвачены пленники и трофеи.

На Волховском фронте группа наших автоматчиков внезапно атаковала немцев и овладела несколькими дзотами.

Чтобы восстановить положение рота пьяных гитлеровцев предприняла попытку выбить советских бойцов из этих дзотов. Встреченные пулеметным и ружейным огнем, немцы отошли, оставив на поле боя 46 трупов.

Партизанский отряд, действующий в Ленинградской области, ночью напал на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Советские патриоты истребили 60 гитлеровцев, уничтожили склад боеприпасов и склад продовольствия. Захвачены у противника следующие трофеи: миномет, 8 пулеметов, 4.000 патронов, 68 лошадей и различное военное имущество.

Пленные немецкие солдаты, недавно побывавшие в Германии сообщают, что английская авиация произвела опустошительные разрушения в ряде городов. Пленный солдат 21 немецкой авиатехотной дивизии Бернгард Бауэр рассказал: «Гор. Мюнстер наполовину разрушен. Во время одного налета уничтожен металлургический завод и ряд других промышленных предприятий. Район от Зонненштрассе до площади Гинденбурга представляет собою сплошные развалины». Ефрейтор 252 немецкой пехотной дивизии Руди Шнитцендэбель сообщил: «Когда бомбили Ганновер, я находился в его пригороде. Заревом долго стояло над городом. Были разрушены Концименталь гумми-верке (завод по производству резины для автомобильной промышленности), бумажная фабрика и другие здания». Обер ефрейтор 2 роты 5 мотострелкового полка 12 немецкой танковой дивизии Йозеф Пульковский рассказывает: «В Дунсбурге я на каждой улице видел следы разрушений от бомбардировок. Немецкие солдаты, семьи которых проживают в районах, подвергшихся частым налетам, с тревогой ждут писем из Германии. Настроение в связи с этим у многих солдат подавленное».

Бельгийские вольные стрелки совершили смелый налет на немецкий военный склад в районе Льежа. В середине дня патриоты проникли на склад, погрузили на грузовые автомашины вооружение и взрывчатые вещества и вывезли их на свою базу.



ВПЕРЕД, ЗА РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ!

Рисунок лауреата Сталинской премии художника П. Соколов-Скаля.

(ТАСС)

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛИ

Колхозники Боринского колхоза «Красный бор» к весеннему севу 1943 года готовились с напряжением, чтобы с честью выполнить долг перед Родиной — по обеспечению Красной Армии продуктами сельского хозяйства и промышленности сырья. При пробном выезде в поле зимние труды колхозников были налицо, комиссия признала подготовку к севу удовлетворительной.

Зимой текущего года колхозники хорошо поработали по заготовке и вывозке удобрений. На поля вывезено 6300 везов навоза, собрано 180 центов золь и 90 центов птичьего помета. После таяния снега, по мере подсыхания полей, колхозы приступили к выполнению агротехнических мероприятий. Была проведена подкормка озимых золой и пометом на площади 30 га, боронование озимых — на площади 35 га.

Вступив в предмайское социалистическое соревнование колхозники взяли обязательство организованно начать весенне-полевые работы и сев ранних зерновых культур полностью закончить к 1 Мая с хорошим качеством работ.

15 апреля колхоз приступил к весенней вспашке, а 17 апреля начал сев. Колхозники, воодушевленные вручением нашей области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборон за успешное проведение сельскохозяйственных работ в 1942 году, дружно работают в поле. Распорядок дня выписывается точно. Колхозники выезжают в поле ровно в 5 часов и работают с 3-х часовым перерывом на обед до 9 часов вечера. Для колхозников, работающих в поле, с первого же дня организовано общественное питание.

В период подготовки к весеннему севу и проведению самой работы на полях первое место занимает бригада № 1, бригадир тов. Лария П. Г., которая уже на 28 апреля вспахала более 50 проц. всей посевной площади. Отдельные колхозники этой бригады на весенней вспашке систематически переувлаживают. Например, Галихин Н. Я. Дмитриевич и Гришуткин Максим Панферович на 2-х корпусном плуге при норме 1 га пашут до 1,50 га каждый. Высокие показатели дают отдельные колхозники 2-й бригады, где бригадиром Галихин Я. К. Например, пахарь Тимохин Федор Иванович при той же норме пашет 1,50—2 га. В 3-й бригаде пахари Тимохин Владимир Ильич, Мартынов Иван Романович и др. также пашут до 1,50 га каждый.

Дружная работа и высокопроизводительный труд колхозников на полях дали возможность колхозу с честью выполнить обязательство, взятое в предмайском соревновании — 30 апреля колхоз полностью закончил сев ранних яровых культур на площади 152 га. По культурам посеяно: 102 га овса, 20 га гороха, 20 га льна и 10 га вики. Сейчас производится подготовка почвы под просо, гречу, картофель.

Для передовиков по проведению весеннего сева правление колхоза выделило премиальный фонд в сумме 15 тысяч руб. Всего установлено 10 премий от 3 до 1 тысячи руб. Премирование передовых бригад и в отдельности колхозников будет производиться по окончании всех весенне-полевых работ.

С. Гондранин, председатель колхоза.

ЛУЧШИЕ ПАХАРИ

В Новоселском колхозе «Пробуждение» ряд колхозников на весенней вспашке перевыполняет норму выработки. Лучшими пахарями являются: из 3-й бригады Василий Иванович Сафронов и Василий Иванович Первушкин, которые ежедневно пашут по 0,70—0,80 га каждый при норме 0,50 га. Из 5-й бригады колхозник Иван Иванович Пермушев при той же норме пашет по 0,80 га, а 9 рабочих дней он вспахал 7,36 га. Пермушина.

Быстрее завершить сев

На днях бюро РК РКП(б) на очередном заседании заслушало и обсудило вопрос о выполнении Бахтызинским колхозом плановых заданий по социалистическому соревнованию на весеннем севе.

Бюро отметило, что колхоз значительно лучше, чем в прошлом году, подготовился к весеннему севу. План по заготовке и вывозке удобрений перевыполнил. Не плохо был подготовлен сельскохозяйственный инвентарь, семена и, главное, пахари. Все это дало возможность в текущем году более организованно вступить в весенний сев. На 29 апреля в колхозе было посеяно ранних яровых культур 400 га при плане 430 га. На основе развернувшегося предмайского социалистического соревнования, за успешное проведение весеннего сева, ряд бригад добился неплохих показателей в работе. Особенно успешно проводят сев 6-я, 3-я и 7-я бригады. За период сева ранних зерновых культур среднй выработка на каждую лошадь в среднем по колхозу составила 0,55 га, тогда как в прошлом году было выработано на одну лошадь только лишь 0,34 га. Качество работы значительно лучше прошлогоднего.

Бюро отметило также, что взятые обязательства по социалистическому соревнованию на весеннем севе колхозом не выполнены. В первую очередь не выдержаны сроки сева ранних яровых культур. Вместо 12 дней, как было установлено по обязательству, сев проводился 13 рабочих дней, а сев овса вместо 8 дней, как предусмотрено производственным планом, проведен в 12 дней. В колхозе не полностью проведены агротехнические мероприятия, план по боронованию озимых не выполнен. Причиной невыполнения взятых обязательств в предмайском соревновании является и то, что индивидуальное соревнование среди пахарей отсутствовало, соревнование проводится только лишь по бригадам.

Отметив эти недостатки в работе Бахтызинского колхоза бюро потребовало от первичной партийной организации устранить их и на основе проведения повседневной массовой политической работы и организации широкого социалистического соревнования среди колхозников добиться завершения плана весеннего сева в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

Высокая производительность

Тракторист С. Майданский тракторной бригады Федор Васильевич Устишкин включившись в предмайское социалистическое соревнование за быстрое выполнение плана весенне-полевых работ с каждым днем увеличивает производительность труда. Работая на тракторе ЧТЗ он при норме 9,5 га 30 апреля вспахал за смену 20 га, при этом соко-

нсил горючего 100 кг. — На достигнутых успехах не останавливаясь, — заявил тов. Устишкин, — буду бороться за еще более высокую производительность труда, чтобы с честью выполнить взятые на себя обязательства.

Примеру тракториста тов. Устишкина должны последовать все трактористы МТС.

И. Ометов.